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VIABILITA’:	“LA	REGIONE	SI	ATTIVI	PRESSO	L’ANAS	PER	I	RITARDI
DEI	LAVORI	SULLA	E	45”	–	INTERROGAZIONE	DI	CIRIGNONI	(LEGA
NORD),	CHE	HA	RICHIESTO	ALL’ANAS	L’ACCESSO	AGLI	ATTI
DELL’APPALTO
8	Giugno	2011
In	sintesi
Il	capogruppo	della	Lega	Nord	Gianluca	Cirignoni	ha	presentato	un’interrogazione	a	risposta	scritta	per	sapere	“se	la
Regione	Umbria	vorrà	attivarsi	presso	l'Anas	per	conoscere	le	motivazioni	di	un	ritardo	di	quasi	2	anni	nell'inizio	dei
lavori	previsti	dall'appalto	relativo	alla	E	45”.	Cirignoni	ha	anche	inoltrato	all'Anas	formale	richiesta	di	accesso	agli	atti
dell'appalto	ed	ai	vari	capitolati,	non	escludendo	di	fare	insieme	ai	militanti	della	Lega	Nord	dei	sopralluoghi	di	verifica.
	
	

	

	

	

(Acs)	Perugia,	8	giugno	2011	–	Interrogazione	del	capogruppo	della	Lega	Nord	Umbria,	Gianluca	Cirignoni,	che	vuole
sapere	per	 iscritto	 “se	 la	Regione	Umbria	 vorrà	attivarsi	 presso	 l'Anas	per	 conoscere	 le	motivazioni	di	 un	 ritardo	di
quasi	2	anni	nell'inizio	dei	lavori	previsti	dall'appalto	relativo	alla	E	45,	in	considerazione	del	fatto	che	l'Anas	nel	luglio
2009	ha	aggiudicato	un	appalto	di	oltre	19	milioni	di	euro	per	la	sistemazione	e	l'ammodernamento	della	E	45	nel	tratto
San	 Giustino-Pieve	 Santo	 Stefano	 sud,	 per	 il	 quale	 i	 lavori	 sono	 iniziati	 solo	 nel	 marzo	 di	 quest'anno,	 e	 sembrano
procedere	a	 rilento,	 con	 consegna	prevista	per	 il	 luglio	2013”.	Cirignoni	 chiede	di	 sapere	anche	 “se	 la	Giunta	 vorrà
sollecitare	l'Anas	affinché	provveda	a	fare	controlli	costanti	ed	approfonditi	sulla	qualità	dei	lavori	eseguiti,	sulla	loro
corrispondenza	 ai	 capitolati	 di	 appalto,	 sul	 rispetto	 dei	 tempi	 di	 consegna,	 nonché	 sul	 rispetto	 da	 parte	 delle	 ditte
appaltatrici	delle	norme	inerenti	a	sicurezza	degli	utenti	della	strada	nel	tratto	oggetto	dei	lavori”.

	

Il	 capogruppo	della	Lega	Nord	 ricorda	 che	 la	E	45,	 “strada	di	 importanza	 strategica	per	 l’Umbria”,	 nel	 breve	 tratto
toscano	 ed	 in	 quello	 interessante	 i	 comuni	 romagnoli	 di	 Verghereto	 e	 Bagno	 di	 Romagna,	 “è	 da	 decenni	 in	 una
condizione	di	eterno	cantiere,	con	lavori	spesso	iniziati	in	ritardo,	eseguiti	male	e	consegnati	in	ritardo.		Ormai	in	tale
tratto	–	spiega	-,	vi	è	una	strozzatura	permanente,	che	mina	la	sicurezza	degli	utenti	e	aumenta	notevolmente	i	tempi	di
percorrenza”.

	

Cirignoni,	 infine,	 	considerata	 la	“marginalità”	che	 il	 tratto	oggetto	di	ammodernamento	riveste	per	 la	Toscana	ed	al
fine	di	rafforzare	il	controllo	sull'esecuzione	dei	lavori,	ha	provveduto	ad	inoltrare	all'Anas	formale	richiesta	di	accesso
agli	atti	dell'appalto	ed	ai	vari	capitolati,	non	escludendo	di	fare	insieme	ai	militanti	della	Lega	Nord	dei	sopralluoghi	di
verifica.	RED/pg
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